

1. Introducere

În baza prevederilor O.U.G. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 49/2011, cu modificările și completările ulterioare, art. 31, aliniatul (4), în scopul protecției și conservării speciei *Castor fiber* - castorul eurasiatic (denumit în continuare pe scurt și castor) s-a elaborat **PLANUL DE ACȚIUNE PENTRU CONSERVAREA LA NIVEL NAȚIONAL A POPULAȚIEI DE CASTOR EURASIATIC (*Castor fiber*)**, document care conține obiectivele, acțiunile și principalele activități care contribuie la protecția speciei și menținerea stării favorabile de conservare a acesteia.

Planul de acțiune pentru conservarea populației de castor din România este un document care completează ”Setul de Măsuri de management” elaborat în anul 2015, în cadrul Proiectului POIM CLMAN: ”Elaborarea seturilor de măsuri de management, la nivel național, pentru speciile *Castor fiber*, *Lutra lutra* și *Mustela lutreola*”.

Planul de acțiune a fost conceput ca un document concis și operativ elaborat în scopul aplicării unui management durabil al acestei specii de către instituțiile/organizațiile cu responsabilități în domeniu.

Acesta asigură aplicarea prevederilor convențiilor internaționale la care România este parte, inclusiv ghiduri și recomandări privind conservarea populațiilor de castor la nivel european, ținând cont și de cadrul legislativ, administrativ și contextul social actual din România.

Planul de acțiune se dorește a fi un document flexibil, care să fie revizuit periodic și adaptat astfel încât să asigure atingerea scopului pentru care a fost elaborat și să răspundă în context mai larg obiectivelor de la nivel european. Existența unei politici de conservare clare și obiectivelor în cadrul planului de management la nivel național, poate facilita coordonarea politicilor și acordurilor de gestionare între țările învecinate care au derulat proiecte similare de reintroducere a speciei.

Planul de acțiune al populației de castor din România a fost realizat de un colectiv de specialiști ai Institutului Național de Cercetare-Dezvoltare în Silvicultură „Marin Drăcea” - Stațiunea Brașov (fostul I.C.A.S.), în calitate de inițiator al programului de reintroducere în perioada 1998-2003.